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         ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

         Ευαγγελία Λιακούλη – ν. Λάρισας 
Αθήνα, 21-07-2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων  

 
ΘΕΜΑ: «Να ενταχθούν όσο το δυνατό περισσότεροι επιλαχόντες στα Σχέδια Βελτίωσης» 
 
Κύριε Υπουργέ 
 
Διανύουμε το τελευταίο έτος του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014-2020 και έως τώρα, δεν 
έχει ολοκληρωθεί ικανοποιητικά η τελική φάση της διαδικασίας αξιολόγησης των αιτήσεων των αγροτών 
που επιθυμούν την ένταξη τους στα Σχέδια Βελτίωσης. Συγκεκριμένα και σε ό,τι αφορά την κατάθεση 
υποψηφιότητας Νέων Αγροτών στα Σχέδια Βελτίωσης, διαπιστώνεται σωρεία γραφειοκρατικών 
προβλημάτων και αμελειών.  
 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ (παράρτημα Κεντρικής Ελλάδας) να κάνει λόγο για 
«μετέωρη κατάσταση» των δικαιούχων του προγράμματος Σχεδίων Βελτίωσης, καθώς οι πληροφορίες που 
φτάνουν είναι ότι μόλις ένας στους πέντε επιλαχόντες θα είναι επιλέξιμος για τις προβλεπόμενες δράσεις. 
Ανάλογους προβληματισμούς εκφράζουν στον τοπικό τύπο της Λάρισας, ωστόσο, και μελετητές που 
ασχολούνται με τη σύνταξη των σχετικών φακέλων των υποψηφίων, οι οποίοι άφησαν ανοικτό το 
ενδεχόμενο να προσφύγουν στη δικαιοσύνη, εάν διαπιστωθεί μη σωστή αξιολόγηση των ενστάσεων. 
 
Τα γραφειοκρατικά λάθη εξαιτίας των οποίων οι επιλαχόντες των Σχεδίων Βελτίωσης συνήθως «κόβονται» 
από τη διαδικασία αφορούν κυρίως ενημερότητες - βεβαιώσεις ασφάλισης και οφειλής ή τεχνικά 
προβλήματα, όπως η μη ανάρτηση των μελλοντικών καταστάσεων και άλλων ομοειδών λαθών, που 
«καταδικάζουν» τελικά τους υποψηφίους. 
 
Ο Πρόεδρος του ΓΕΩΤΕΕ (παράρτημα Κεντρικής Ελλάδας) αναφέρει ειδικότερα πως «Π.χ. Οι υποψήφιοι 
που είχαν την ιδιότητα του νέου αγρότη λόγω ολιγωρίας του φορέα ασφάλισης δεν μπορούσαν να 
εκδώσουν ασφαλιστική ενημερότητα, γεγονός που οδηγούσε σε υποβαθμολόγηση του φακέλου 
υποψηφιότητας. Παρατηρήθηκε επίσης εκτεταμένη υποβαθμολόγηση σε σχέδια βελτίωσης λόγω πιθανόν 
προβλήματος που αφορά το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής του φακέλου, το οποίο δεν αποθήκευε την 
τεχνική έκθεση των δεσμεύσεων στη μελλοντική κατάσταση του υποψηφίου. Ακόμη το κριτήριο 
επιλεξιμότητας μηχανημάτων που αναφέρονται ως καινοτομίες ήταν ‘’θολό’’ και παρατηρήθηκε το ίδιο 
μηχάνημα άλλος αξιολογητής να το βαθμολογεί ως καινοτομία και άλλος να μην το βαθμολογεί με τον ίδιο 
τρόπο. Τέλος υπήρχαν προφανή λάθη που έπρεπε να αξιολογηθούν επιμελώς από όλες τις πλευρές». 
 
Όλοι οι ενδιαφερόμενοι, ωστόσο, όπως και το ΓΕΩΤΕΕ (παράρτημα Κεντρικής Ελλάδας) θεωρούν πως τα 
παραπάνω θα μπορούσαν να λυθούν εύκολα με μία Υπουργική Απόφαση (Υ.Α.), προκειμένου να 
προωθηθούν κονδύλια σε ένα πρόγραμμα που βρίσκεται στην τελική φάση της υλοποίησης, βοηθώντας 
έτσι επενδυτικά τους νέους αγρότες και επαγγελματίες και καλύπτοντας τα κενά χρονικά διαστήματα που 
μεσολαβούν ως την προκήρυξη νέων προγραμμάτων για τον πρωτογενή τομέα.  
 
Δεδομένου ότι ειδικά για τη Θεσσαλία, τα κονδύλια των Σχεδίων Βελτίωσης δεν επαρκούν για να 
καλύψουν τη ζήτηση του προγράμματος, με αποτέλεσμα μετά την αξιολόγηση των ενστάσεων να υπάρχει 
πάλι υψηλή βάση για να κριθεί κάποιος επιλέξιμος, ενώ σε άλλες όμορες Περιφέρειες η βάση μετά τις 
ενστάσεις κυμαίνεται εξαιρετικά χαμηλά.  
 
Δεδομένου ότι σε μια εποχή που διαμορφώνεται ένα δύσκολο οικονομικό περιβάλλον λόγω covid-19 είναι 
αναγκαίος ο εκσυγχρονισμός των γεωργικών εκμεταλλεύσεων, προκειμένου να τονωθεί η τοπική 
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οικονομία, μιας Περιφέρειας που παρά τις δυσκολίες παραμένει «ατμομηχανή» της εγχώριας αγροτικής 
παραγωγής. 
 
Δεδομένου ότι η Πολιτεία θα πρέπει να αναλάβει όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να 
επιλυθούν τα προβλήματα τις διαδικασίας των ενστάσεων και να γίνει προσπάθεια για αναζήτηση 
κονδυλίων, ώστε να μην υπάρξει ούτε ένας επιλαχόντας στο πρόγραμμα των Σχεδίων Βελτίωσης. 
 
Δεδομένου ότι το ΠΑΑ 2014-2020 οδεύει προς τη λήξη του, με ορατό κίνδυνο να χαθούν κονδύλια από την 
Ε.Ε. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Αν είναι ενήμερος για τα ανωτέρω τεχνικά προβλήματα στη διαδικασία που αφορά τους 
επιλαχόντες ένταξης στα Σχέδια Βελτίωσης; 

2. Είναι διατεθειμένος να υπερβεί με όσα μέση έχει στη διάθεσή του (π.χ. Υ.Α.) τα τεχνικά και 
γραφειοκρατικά ζητήματα που αφορούν τις υποψηφιότητες των νέων αγροτών για το 
συγκεκριμένο Πρόγραμμα, προκειμένου να ενταχθούν όσο το δυνατόν περισσότεροι 
ενδιαφερόμενοι; 

 
 

      Η ερωτώσα βουλευτής 

                                                      Ευαγγελία Λιακούλη - Ν. Λάρισας 

                    

 




